
Interrogation 5 : Géométrie et inégalités
Vérification d’acquisition du cours

Exercice 1
Définition de fonction strictement croissante. En introduisant toutes les notations.

Soit I un intervalle, f : I → R est strictement croissante ssi

∀x, x′ ∈ I, x < x′ ⇒ f(x) < f(x′).

Exercice 2

Soit x ∈ R. Énoncer la caractérisation de la partie entière de x. En introduisant toutes les notations.

Pour tout n ∈ Z
n ≤ x < n+ 1 ⇔ n = ⌊x⌋.

Exercice 3

Énoncer l’expression du déterminant en coordonnées. En précisant les hypothèses

Soit −→u ,−→v deux vecteurs du plan, et B une base orthonormé directe. On suppose

que Mat (−→u ) =

(
x

y

)
et Mat (−→v ) =

(
x′

y′

)
. Alors det (−→u ,−→v ) = xy′ − x′y.

Interrogation 5 : Géométrie et inégalités
Vérification d’acquisition du cours

Exercice 1
Définition de fonction décroissante. En introduisant toutes les notations.

Soit I un intervalle, f : I → R est décroissante ssi

∀x, x′ ∈ I, x ≤ x′ ⇒ f(x) ≥ f(x′).

Exercice 2

Énoncer la définition du déterminant. En introduisant toutes les notations.

Soient −→u ,−→v deux vecteurs du plan. Si −→u =
−→
0 ou −→v =

−→
0 , alors det (−→u ,−→v ) = 0

et sinon (−→u ̸= −→
0 et −→v ̸= −→

0 ), alors det (−→u ,−→v ) = ∥−→u ∥ ∥−→v ∥ sin
(−̂→u ,−→v

)
.

Exercice 3

Donner le lien entre déterminant et (orthogonalité ou colinéarité, selon ce qui est vrai) . Penser à préciser les
notations.

Soit −→u ,−→v deux vecteurs du plan, alors

det (−→u ,−→v ) = 0 ⇔ −→u et −→v sont colinéaires.
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